

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит
с 3 января
1934 года

№ 131 (5439)

Вторник, 3 ноября 1981 года

Цена 2 коп

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛИСПОЛКОМЕ О НОВОМ УРОЖАЕ ЗАБОТИТЬСЯ СЕГОДНЯ

Труженики сельского хозяйства Городецкого и Сеченовского районов, претворяя в жизнь исторические решения XXVI съезда КПСС и проявляя заботу об урожае 1982 года, включились в социалистическое соревнование по своевременной и высококачественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам будущего года.

Механизаторы, инженерно-технические работники колхозов, совхозов и райсельхозтехники обзавелись до 1 декабря 1981 года подготовить всю почвообрабатывающую, посевную и посадочную технику, 70 проц. кормозаготовительных машин, 60 проц. зерноуборочных комбайнов, до 15 декабря выполнить план IV квартала по ремонту тракторов и автомобилей, не позднее 15 марта 1982 года полностью завершить подготовку машинно-тракторного парка к весенне-полевым работам.

За зимний период решено подготовить все зерноуборочные комбайны и кормозаготовительную технику, агрегаты по приготовлению витаминной травяной муки, зерноочистительное и сушильное оборудование, насосно-силовые установки и дождевальные машины.

Обязательства предусмотрены для обеспечения двухсменной работы пахотных тракторов подготовить необходимое количество механизаторов, повысить их квалификацию, иметь в 1982 году трактористов-машинистов и шоферов I и II классов не менее 60 процентов.

В настоящее время в хозяйствах Городецкого и Сеченовского районов составлены графики ремонта, ремонтные мастерские укомплектованы специалистами из числа лучших механизаторов, организованы специальные звенья по ремонту зерноуборочных комбайнов, разработаны меры морального и материального поощрения ремонтников, утверждены комиссии по приемке отремонтированной техники и допуску ее к полевым работам 1982 года.

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов постановляют:

Одобрить инициативу механизаторов, инженерно-технических работников колхозов, совхозов и объединений сельхозтехники Городецкого и Сеченовского районов по своевременной и качественной подготовке сельскохозяйственной техники к полевым работам 1982 года.

Обязать горкомы и райкомы КПСС, горрайисполкомы, первичные партийные организации колхозов, совхозов, райсельхозтехник провести широкое обсуждение обязательств механизаторов Городецкого и Сеченовского районов и принять меры к широкому развертыванию социалистического соревнования колхозов, совхозов, райсельхозтехник за обеспечение своевременной и высококачественной под-

готовки машинно-тракторного парка к полевым работам 1982 года.

Обязать областные и районные производственные управления сельского хозяйства, специализированные тресты и объединения совхозов, областное производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства разработать по каждому колхозу, совхозу, райсельхозтехнике мероприятия по усилению темпов ремонта техники, обеспечению необходимыми запасными частями и ремонтными материалами, обратить особое внимание на повышение качества ремонта, улучшение технического обслуживания и хранения машин и механизмов, эффективное использование машинно-тракторного парка, широкое внедрение опыта работы передовых механизаторов, добывающих высокой выработки на тракторах, комбайнах и других машинах.

Систематически проводить в хозяйствах проверки и взаимопроверки готовности к весенне-полевым работам, обратив особое внимание на подготовку кадров механизаторов и повышение их квалификации.

Горьковскому, Дзержинскому, Павловскому, Кулебакскому, Арзамасскому, Городецкому, Борскому, Выксунскому городским, Навашиноскому, Лысковскому и Первомайскому районным комитетам КПСС, горрайисполкомам принять дополнительные меры по досрочному изготовлению и поставке запасных частей, узлов и агрегатов для ремонта тракторов, зерновых комбайнов и сельскохозяйственных машин, а также организации на промышленных предприятиях области подготовки в зимний период механизаторов для подшефных хозяйств в размерах, обеспечивающих двухсменную работу машин и механизмов в наиболее напряженные периоды сельскохозяйственных работ.

Обкому профсоюза работников сельского хозяйства совместно с производственным управлением сельского хозяйства облисполкома, специализированными трестами и объединениями совхозов, облсельхозтехники разработать условия социалистического соревнования ремонтников за своевременную и качественную подготовку техники.

Создать для механизаторов необходимые культурно-бытовые условия, усилить контроль за соблюдением техники безопасности, поощрения для хозяйств, отделений, бригад, определить меры морального и материального звеньев, отдельных механизаторов, добившихся высоких показателей на ремонте.

Редакция областных и районных газет, комитету по телевидению и радиовещанию шире освещать ход подготовки техники к полевым работам 1982 года.

На уровень сегодняшнего дня

Для того, чтобы нынешняя зимовка прошла успешно, нужно подготовить животноводческие помещения, иметь достаточное количество кормов, кадры животноводов, улучшить условия их работы. Но судя по всему в хозяйствах решено далеко не все. В самое ближайшее время необходимо активизировать ремонтные работы, чтобы условия труда людей, занятых на обслуживании ферм, соответствовали требованиям сегодняшнего дня.

Работа с кадрами животноводства должна быть. У нас еще низок процент механизации ферм, что в большей степени затрудняет работу доярки, телятниц, свинок. Неправильно специалистам колхозов проводятся совещания с работниками ферм. Надо изменить такое отношение к ним. Надо сделать так, чтобы зовет специалист давал оценку труда людей на ферме. Особое внимание необходимо обратить на санитарное состояние помещений, на взвешивание кормов и подготовку их к скармливанию, т.е. сделать их хорошо удобоваримыми. С этой целью нужно организовать процесс запаривания кормов, но сделать так,

чтобы это был не тяжелый труд для доярки, чтобы она получала удовольствие. Зачастую распорядок дня на ферме нарушается. Многие животноводы не считают нужным организовывать прогулки скота в зимнее время. Специалистам придется еще раз разъяснить важность этого зоотехнического мероприятия и требовать его выполнения. Не придется значения и чистке коров. Неправильно удаляется навоз из помещений ферм, тем самым нарушаются санитарно-гигиенические нормы.

Н. МИХАЛИЦЫН.

ЗАЖЖЕНА ЗВЕЗДА

Привычным стало для слесаря-моториста Тоншаевской райсельхозтехники коммуниста Юрия Борисовича Комарова из месяца в месяц выполнять доведенные задания.

И вновь в прошедшем месяце он стал победителем социалистического соревнования. План октября по ремонтным работам выполнил на 172 процента.

Юрий Борисович занимает

важное место в восстановлении топливной аппаратуры, ремонтирует насосы этой системы. Досконально знает дело, умеет ориентироваться в сложной обстановке.

Весомый вклад внес Юрий Борисович Комаров в выполнение плана первого года пятилетки. В честь его в райцентре зажжена звезда трудовой славы.

П. ТАТАРИНОВ,
инструктор райкома КПСС.

УРОЖАЮ—82

СЕМЕНАМ—ОСОБУЮ ЗАБОТУ

Закончить подготовку семян зерновых яровых, зернобобовых культур к 6 ноября. Такая задача была поставлена перед специалистами колхозов и совхозов района на недавно состоявшемся совещании агрономов. Срочные меры нужно принять потому, что в девяти хозяйствах района имеется 5205 центнеров некондиционных по чистоте семян.

Совхоз «Опминский», где главным агрономом работает М. Е. Мальцева, имеет 639 центнеров ячменя, который засорен и много битых зерен. По всей видимости, эти семена еще долго не получат должной обработки. Каждый раз М. Е. Мальцева заявляет: «Будем заниматься». Но это «будем» тянется уже больше месяца.

Халатно относятся к подготовке семян в совхозе «Опминском». Что тут говорить о сортировке семян, когда партию семенного овса, которого засыпано 380 центнеров, предоставили на проверку лишь 29 октября. Тянули с этим делом больше месяца.

Заболел в совхозе «Шжемский» кладовщик. Казалось бы, что тут удивительного, от болезни никто не застрахован. Удивительно то, что оказывается только по этой причине

главный агроном хозяйства С. Д. Ложкин не может представить на проверку партию семян ячменя сорта «луч», которого отсортировано 300 центнеров. А что, если кладовщик и весной заболел. Тогда, выходит, в совхозе «Шжемский» и сеять не будут. Вот какие нелепые оправдания приходится еще слышать от специалистов. Безответственность, халатное отношение к своим обязанностям,—иначе такой поступок не назывешь.

Не организована работа с семенами в совхозе «Вяжешинский». Здесь имеется 30 центнеров гороха и 100 центнеров овса. Семена вполне можно было довести до кондиции по чистоте на ворохоочистителе гораздо раньше. Сделано это после неоднократных напоминаний. В совхозе имеется 580 центнеров ячменя, который поступил с Шахунской реалбазы. Семена сильно засорены овсяным и другими сорняками. С материалом предстоит много работать. Один раз его просортировали, но этого недостаточно.

Засоренные семена есть в колхозах «Коммунар», имени Свердлова, «Путь Ленина», «Колос», совхозе «Прогресс».

А. МАРАХТАНОВА.

ПРОШЛА КОНФЕРЕНЦИЯ

30 октября в зале заседаний райкома КПСС прошла восьмая районная отчетно-выборная профсоюзная конференция работников сельского хозяйства.

С отчетным докладом перед делегатами выступил председатель райкома союза Н. Г. Михалицын.

Отчет ревизионной комиссии сделала А. А. Зайцева. В обсуждении докладов приняли участие Р. И. Вершинина, доярка колхоза имени Ленина, член исполкома райсовета, А. П. Чикишева, директор совхоза «Прогресс», В. В. Втюри, картофелевод колхоза «Путь Ленина», Л. Ф. Никонова, инспектор по кадрам производственного управления сельского хозяйства, М. Е. Мальцева, начальник цеха растениеводства совхоза «Опминский», В. Ф. Магросов, главный врач райбольницы, Н. Ф. Селезнев, слесарь райобъединения сельхозтехника, А. Д. Клешина, агроном объединения сельхозхимии.

Состоялись выборы нового состава райкома союза и ревизионной комиссии, делегатов на XIV областную конференцию.

Председателем райкома профсоюза вновь избран Н. Г. Михалицын, заместителем А. А. Опарина, секретарем Н. Ф. Селезнев.

В работе конференции принимали участие и выступили представитель областного комитета профсоюза В. М. Мерзлухов и секретарь райкома КПСС Н. А. Степанов.

НА ОТКОРМЕ

Не многим животноводам удается в текущем году стабильно вести откорм крупного рогатого скота. Объяснить это можно довольно-таки веской причиной, недостатком концентрированных кормов. Однако есть в колхозе «Коммунар» телятницы, которые в трудных условиях успешно откармливают скот и выполняют взятые социалистические обязательства.

Лучших результатов в работе добилась телятница А. И. Зубова. За девять месяцев среднесуточный привес одного животного в ее группе составил 632 грамма. Неплохие показатели у Л. Н. Хлыбовой, которая занимает второе место в социалистическом соревновании среди животноводов хозяйства, кто работает на откорме скота.

Н. КОНОВАЛОВА.

Партийная жизнь: отчеты и выборы

21 октября в здании правления колхоза «Коммунар» собрались коммунисты, чтобы дать оценку проделанной работе за отчетный период, наметить цели и задачи, над которыми всем труженикам хозяйства предстоит работать в дальнейшем.

На отчетно-выборном собрании с докладом выступила секретарь партийной организации колхоза Н. А. Коновалова. Она принципиально и деловито отнеслась к оценке деятельности парторганизации, вскрыла существенные недостатки в работе партбюро и всех коммунистов.

Партийная организация и партбюро колхоза, сказала Нина Алексеевна, за отчетный период многое сделали по мобилизации коллектива на претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС. Всю свою работу коммунисты направляли на выполнение планов и социалистических обязательств, принятых хозяйством на текущий год. Многого нам удалось добиться, но много было и недостатков, которые явились тормозом в работе всего коллектива.

Вспомним прошедшую зиму скота. Она была трудной. Недостаточно было заготовлено грубых кормов, не говоря уже о концентратах. Нам пришлось закупить 300 тонн соломы в Ставропольском крае, тонна которой встала колхозу в 89 рублей. Затраты тут же сказались на себестоимости продукции животноводства, намного снизилась рентабельность производства молока и мяса.

Казалось, что этот факт должен был заставить серьезно задуматься коммунистов на том, как работать дальше, как обеспечить сытую зиму скоту в нынешнем году. Но этого не произошло.

Неорганизованно прошел весенний сев. Сроки его сильно растянулись. А почему? Да потому, что не была своевременно подготовлена тех-

ника. Почвообрабатывающие орудия (культиваторы, лущильники, бороны) ремонтировать начали лишь тогда, когда настала пора выезжать в поле. А возможности по подготовке техники заранее в хозяйстве есть. Всю зиму в гараже работало 4-6 слесарей.

Вопрос о ремонте техники поднимался на партийном собрании колхоза, где бывшему председателю колхоза коммунисту В. П. Шихову было предложено навести порядок в гараже и серьезно готовиться к севу. Но и это не сыграло решающей роли в

УКРЕПЛЯТЬ ЭКОНОМИКУ ХОЗЯЙСТВА

решении вопроса.

Уборка урожая проходила немногочисленной. К началу заготовки кормов по решению партийной организации и правления колхоза была создана кормодобывающая бригада, второй год руководил которой В. В. Поплаухин. Кормодобывающая бригада поработала хорошо. Несмотря на то, что кормовые культуры были низкорослые, заготовлено 1030 тонн сена естественных и многолетних трав, 1500 тонн сенажа, 500 тонн силоса, 505 тонн соломы.

Далее в своем выступлении секретарь партийной организации вскрыла серьезные недостатки в работе в полеводстве. Колхоз в нынешнем году получил урожайность зерновых всего 3,2 центнера с гектара. Такая урожайность не позволила даже отобрать нужного количества семян яровых зерновых. Нет и фуражного зерна.

Причины этих недостатков ясны. При работе в полеводстве был упу-

щен такой важный вопрос, как качество обработки земли. Сев производился по неподготовленной почве. Не соблюдались также агротехнические мероприятия, как боронование отдельных участков, вспашка почвы велась без предплужников. Не выполнялись и другие агроприемы.

Картофелеводы собрали в нынешнем году по 67 центнеров клубней с гектара. Урожай мог быть значительно выше, если бы посадка велась своими сортовыми семенами. Использовался покупной материал, к тому же не сортовой. Где были высажены

эти клубни, урожай вырос очень низкий. Напрашивается вывод: нужно лучше работать с семенами, культивировать более высокопродуктивные сорта. Пока же хозяйство от картофеля несет убыток. На 63 тысячи рублей было закуплено семян картофеля. Это не могло не сказаться на себестоимости произведенной продукции.

Нина Алексеевна высказала серьезную озабоченность дальнейшим развитием животноводства. Она отметила, что в колхозе заметно снизилось производство молока и мяса, уменьшилась реализация продукции. В настоящее время уже ясно, что план по продаже государству молока и мяса колхоз не выполнит. Провалы в полеводстве ощутимо сказались на развитии этой отрасли.

Так, например, если в текущую зиму можно прокормить крупный рогатый скот, то с кормлением свиной будут большие трудности. Концентратов — нет. Придется изыски-

вать другие резервы.

На партийном собрании были отмечены положительные стороны работы. Много было сделано по строительству жилья для колхозников, построено немало подъездных путей, сделана площадка с твердым покрытием для хранения техники.

Коммунисты колхоза наметили пути улучшения экономики хозяйства. В частности, они высказались за подъем трудовой и партийной дисциплины в коллективе, поскольку именно от сплоченности, своевременного выполнения порученного зависит успех в общем деле. Кроме пьянства в рабочее время, прогулов здесь встречаются еще случаи, когда механизаторы, шоферы и другие колхозники, среди которых есть и коммунисты, пренебрегают к работе, выбирают более выгодную для себя. Такие люди за погоней выгоды для себя не видят главного. Не понимают, что их благополучие зависит от развития хозяйства. И чем оно крепче, тем им будет лучше жить. С этим нельзя не согласиться.

Вот наглядный пример. Многие комбайнеры в недавнем прошлом за хорошую работу на уборке получали зерно, солому. Да и не только комбайнеры, а все, кто занимался этим делом. Теперь же колхоз постоянно испытывает нехватку кормов. И выдача зерна, соломы — один из видов материального поощрения — давно прекращена. Земледельцы стали халатно относиться к земле, и она дает скудную отдачу. Стремления, деловитости, озабоченности за судьбу своего хозяйства — вот чего не хватает коммунистам колхоза «Коммунар». Остальное у них есть. Есть в хозяйстве хорошие механизаторы, специалисты, животноводы, с которыми можно решать большие задачи.

В. ЕВСТРОПОВ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

ВНИМАНИЕ КАДРАМ НА СЕЛЕ

Отмечено, что колхоз «Путь Ленина» и совхоз «Ошминский» проделали определенную работу в плане социального развития хозяйств. За истекшее пятилетие совхозом «Ошминский» израсходовано на капитальные вложения 3,2 млн. руб., колхозом «Путь Ленина» — 2,7 млн. руб., в том числе на социально-культурное развитие соответственно 1 млн. руб. и 400 тыс. рублей.

За 5 лет колхозом «Путь Ленина» введено 42 квартиры общей площадью 2153 квадратных метра. В хозяйстве в настоящее время имеется 67 жилых квартир. На 84 процента жилой фонд хозяйства оборудован водопроводом, на 34 процента — канализацией и централизованным отоплением, около 70 процентов — газом.

За последнее пятилетие в совхозе «Ошминский» построено 58 квартир с общей полезной площадью 2614 квадратных метра. На конец 1980 года жилой фонд составлял 92 квартиры, из которых 40 процентов с водопроводом, канализацией и централизованным отоплением. 24 процента квартир газифицированы. Кроме этого построены интернат для школьников и детский комбинат на 90 мест. Строятся дороги. Улучшается благосостояние колхозников, рабочих и специалистов совхоза. Благоустроенные квартиры в первую очередь предоставляются молодым специалистам, а также рабочим полеводства и животноводства.

Наряду с улучшением усло-

вий быта рабочих и колхозников улучшаются и условия труда. В хозяйства поступает более мощные тракторы и другая сельскохозяйственная техника, которая позволяет комплексно механизировать ручную труд.

Ведется работа по улучшению труда и на фермах. С построением молочного комплекса в колхозе «Путь Ленина» и овцекомплеса в совхозе «Ошминский» увеличится уровень механизации ферм.

Строительство жилья, улучшение условий труда и быта позволили колхозу «Путь Ленина» увеличить численность колхозников со 159 человек в 1975 году до 191 человека в 1981 году. Увеличилась на 24 человека и численность трудоспособного населения. Этого нельзя сказать про совхоз «Ошминский», где численность работников за этот период уменьшилась с 305 человек до 268 человек.

Несмотря на определенные положительные результаты в социальном развитии коллективов данных хозяйств, здесь имеется ряд существенных недостатков. Мало внимания уделяется закреплению кадров, в результате чего происходит текучесть работников полеводства и животноводства. Для полной обеспеченности кадрами механизаторов в колхозе «Путь Ленина» не хватает 10 человек, в совхозе «Ошминский» — 23. Не хватает кадров в животноводстве, среди них мало классовых работников. Неупорядочено вре-

мя работы рабочих, особенно животноводов. Бригадами и фермами в основном руководят практики. До сих пор не построена общественная баня в совхозе «Ошминский», нет еще своей столовой, а также не начато строительство пруда, хотя в директивных документах о его строительстве неоднократно указывалось.

В колхозе «Путь Ленина» также нет общественной бани, необходимо строительство своей столовой.

В целях ускорения развития сельскохозяйственного производства, укрепления экономики данных хозяйств необходимо улучшение жилищных, бытовых и культурных условий жизни населения, пополнения их квалифицированными кадрами, закрепления их в хозяйствах, улучшение трудовой дисциплины.

Исполком райсовета утвердил представленные планы социального развития совхоза «Ошминский», разработанный группой ученых Горьковского филиала центра Россельхоз НОПТУ, а также план развития колхоза «Путь Ленина».

Принял к сведению заявления руководителей обоих хозяйств о том, что их коллективы приложат все силы, мобилизуют все внутренние резервы в целях осуществления мероприятий в комплексном социальном развитии своего хозяйства.

Для практической реализации плана социального разви-

тия колхоза «Путь Ленина» и совхоза «Ошминский» необходимо:

увеличить строительство благоустроенного жилья, не менее 10 квартир в год, которые сосредотачивать на центральных участках;

в целях улучшения жилищных условий максимально обеспечить квартиры водопроводом, канализацией и отоплением. В каждую квартиру подвести газ;

для строительства столовых колхозу «Путь Ленина» и совхозу «Ошминский» необходимо изготовить техдокументацию с тем, чтобы начать строительство столовых в 1983—1984 г. г. Начать строительство бани в совхозе «Ошминский» в 1982 году;

приступить к строительству пруда в совхозе «Ошминский» в 1982 году;

закончить комплексную механизацию рабочих процессов в животноводстве к 1985 году;

к каждой животноводческой ферме и другим объектам сделать подъездные пути; иметь количество классовых работников животноводства не менее 70 процентов. Упорядочить работу животноводов с предоставлением им выходных дней.

В целях дальнейшего укрепления материально-технической базы увеличить колхозу «Путь Ленина» и совхозу «Ошминский» поставки удобрений, техники, а также капвложения на строительство производственных и непроизводственных объектов.

В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА



Большую и эффективную помощь ЛНДР в развитии промышленности и сельского хозяйства оказывают братские социалистические страны. В северной провинции страны Сиенгкуанг при непосредственном техническом содействии СССР создается крупный многоотраслевой госхоз «Латсен». На его полях работают советские тракторы, уборочные машины. Специалисты из Азербайджана, Украины передают лаосским друзьям свой опыт.

На снимке: заместитель директора госхоза «Латсен» Кхамкон и советский агроном Гасанов Г. У. на поле госхоза.

МЭР—КОММУНИСТ

РИМ. (ТАСС). Член Итальянской коммунистической партии Франко Моччи избран мэром сицилийского города Виллазор. В муниципальную джунту города вошли представители коммунистической и социалистической партий.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Страница внештатного юридического отдела

НЕПЛАТЕЛЬЩИКОВ АЛИМЕНТОВ — К ОТВЕТУ

В целях улучшения порядка уплаты и взыскания средств на содержание детей и усиления ответственности лиц, уклоняющихся от уплаты алиментов, Президиум Верховного Совета СССР от 21 июля 1967 года издал Указ «Об улучшении порядка уплаты и взыскания алиментов на содержание детей». Указ обязывает администрацию предприятия, учреждения или организации, производящую удержание алиментов по судебному решению, в трехдневный срок сообщить судебному исполнителю об уходе с работы лица, уплачивающего алименты.

В паспортах лиц, осужденных за злостное уклонение от уплаты алиментов, или разысканных органами милиции, в связи с уклонением от уплаты алиментов, органы милиции проставляют штамп на страницах 23—24, свидетельствующий о том, что в соответствии с решением суда лицо обязано к уплате алиментов. При наличии штампа или записи в паспорте администрация обязана удерживать алименты и до по-

тупления исполнительного листа, сообщить об этом судебному исполнителю данного района. Когда неизвестен адрес истца следует перечислять деньги на депозитный счет народного суда.

Администрация предприятия, учреждения, организации обязана производить на основании заявления лица, изъявившего желание добровольно платить алименты, ежемесячное удержание алиментов и выплачивать (переводить) удержанную сумму лицу, указанному в заявлении в качестве получателя алиментов. Это должно быть сделано в трехдневный срок со дня, установленного для выплаты заработной платы, пенсии, стипендии и других сумм. В случае невыполнения требований Указа, на виновных лиц накладывается штраф в порядке, предусмотренном гражданскими процессуальными кодексами союзных республик.

Немало хлопот доставляют злостные неплательщики алиментов — работникам милиции, народного суда и прокуратуры. Практика пока-

зывает, что есть еще отдельные граждане, горе-отцы, матери (к сожалению), которые недобросовестно относятся к своему родительскому долгу, стремятся уклониться от выполнения возложенных на них советским законом обязанностей по воспитанию детей. Так, например, житель поселка Шайгино А. А. Губанов злостно уклонялся от уплаты алиментов на воспитание четверых детей, за что в марте текущего года наказан Тоншаевским народным судом по ст. 122 УК РСФСР. Мать троих детей Г. А. Селезнева также привлечена по ст. УК РСФСР за злостное уклонение от алиментов. к уголовной ответственности. И таких примеров немало.

Местным комитетам профсоюзов, отделам кадров, администрациям учреждений, организаций необходимо постоянно проводить воспитательную работу в коллективах, создавать нетерпимую обстановку для тех, кто уклоняется от выполнения своего гражданского долга.

М. ФИРСТОВА,
начальник паспортного стола Тоншаевского РОВД.

Антонина Сергеевна Мараева работает в районной прокуратуре заведующей канцелярией. Вот уже двадцать лет трудится она здесь. Сначала работала секретарем — мишинисткой, а теперь в ее ведении все делопроизводство: наблюдательное производство по уголовным делам, надзорное производство по жалобам граждан. Этому виду производства она уделяет большое внимание. Нужно каждую жалобу зарегистрировать, собрать и систематизировать весь проверочный материал, и ко всему этому приложить заключение по заявлению или жалобе. Это делается для того, чтобы в любой момент можно было сразу найти тот или иной документ.

Антонина Сергеевна — аккуратный и точный работник, ведь от слаженной, четкой работы канцелярии зависит оперативность работы следователей, помощников прокурора, прокурора. Кроме того, заведующая канцелярией кроме своей основной работы часто помогает работникам прокуратуры тем, что печатает срочные документы.

В трудовой книжке Антонины Сергеевны записана не одна благодарность за добросовестное отношение к своей работе. Постоянный член местного комитета, она ведет большую общественную работу.

На снимке: А. С. Мараева.
Фото А. Нечаева.



ТОВАРИЩЕСКИЙ СУД

В решениях съездов партии и указаниях ЦК КПСС неоднократно обращалось внимание на важную роль общественных организаций в укреплении законности, воспитании трудящихся, в создании здоровой нравственной атмосферы, подчеркивалась необходимость дальнейшей активизации деятельности этих организаций как неотъемлемой части советской политической системы, важнейшего проявления социалистической демократии, неперемного условия ее дальнейшего развития.

Конституция СССР 1947 года четко определила социально-политический статус общественных организаций, их участие в управлении государственными и общественными делами, в решении политических, хозяйственных и социально-культурных вопросов.

Товарищеские суды, являясь органами общественной самостоятельности, выполняют особую роль в деле совершенствования общественных отношений. Они призваны бороться с негативными явлениями, проводить широкую воспитательную работу.

Президиум Верховного Совета СССР в своем постановлении от 8 февраля 1977 года «О дальнейшем совершенствовании деятельности товарищеских судов» указал на необходимость расширения компетенции товарищеских судов, создания дополнительных моральных и материальных стимулов социально-правовой активности их членов, дальнейшего усиления гарантий законности при рассмотрении дел товарищескими судами.

Правовую помощь товарищеским судам оказывают ор-

ганы юстиции, прокуратуры и суда.

Председатели, заместители председателей, секретари и члены товарищеских судов, принимающие активное участие в рассмотрении дел и проведении профилактической работы в коллективах трудящихся, поощряются исполнительным комитетом местного Совета народных депутатов, фабричным, заводским, местным комитетом профсоюза или по их представлению администрацией предприятий, учреждений, организаций: объявлением благодарности, награждением Почетной грамотой, ценным подарком или денежной премией, представлением дополнительного оплачиваемого отпуска сроком до 3 дней, предоставлением льготной путевки в санаторий или дом отдыха.

В. БОРИСОВ,
председатель Тоншаевского районного народного суда.

ОБЕСПЕЧИТЬ СОХРАННОСТЬ ДОКУМЕНТОВ

Советское государство с первых лет своего существования проявляло постоянную заботу о сохранности документов Государственного архивного фонда СССР. По мере роста и укрепления Советского государства совершенствовалось управление архивным делом, и на всех этапах его развития задача охраны и учета документов оставалась одной из основных. Использование архивных документов в настоящее время постоянно возрастает, а таким образом — обеспечить их сохранность должно стать одной из основных задач всех организаций, предприятий, сельских, поселковых Советов, колхозов и совхозов. У большинства из нас бытует такое мнение, что архив — это старые, отжившие, ненужные бумаги. Старые, отжившие — это верно, но вот к «ненужным» бумагам нам приходится порой обращаться по несколько раз. Если к ним относиться со всей серьезностью, правильно их хранить и комплектовать, то нам не составит никакого труда навести какую-либо нужную справку. Но там, где они находятся в хаотическом беспорядке, не подшиваются, придется потратить немало сил и энергии для того, чтобы найти нужные данные.

Правильная организация делопроизводства является одним из важнейших условий, обеспечивающих четкость, быстроту и слаженность работы государственного аппарата. В целях правильного формирования дел, обеспечивающего быстрый поиск документов по их содержанию и видам, производится классификация документов в делопроизводстве. Классификация представляет собой систематический перечень вопросов деятельности учреждений, организаций, а также сельских и поселковых Советов, колхозов и совхозов. Классификация документов закрепляется в номенклатуре дел, являющейся систематизированным списком наименований дел, заводимых в делопроизводстве, с указанием сроков их хранения.

На каждый новый делопроизводственный год номенклатура дел пересматривается, если есть необходимость, в нее вносятся изменения или дополнения. Если никаких изменений не произошло, номенклатура дел перепечатывается (до начала года) и утверждается руководителем учреждения, предприятия. Номенклатура дел служит для распределения и группировки исполненных документов в дела, для закрепления индексации дел, для установления сроков хранения.

Все документы, отложившиеся в деятельности организаций, учреждений подразделяются на дела постоянного и временного срока хранения. При формировании дел (единиц) хранения необходимо соблюдать следующие правила: раздельно группировать в дела документы постоянного и временного сроков хране-

ния, заголовки на их обложках должны соответствовать содержанию откладываемых в них документов, документы в деле располагать в хронологическом порядке, то есть начиная с января, заканчивая декабрем текущего года, при этом документ-ответ должен располагаться после документа-запроса.

Необходимо группировать в дела документы одного текущего года (за исключением переходящих дел), включать в дела только один экземпляр каждого документа, подшивать документы постоянного срока хранения в обложки из твердого картона, количество листов в каждом деле не должно превышать 200—250 листов. Все листы в деле постоянного срока хранения должны быть пронумерованы простым графитным карандашом в правом верхнем углу. На чистом листе бумаги в конце каждого дела пишется заверительная надпись ответственного лица за ведение делопроизводства. Дела временного срока хранения подлежат уничтожению через определенный промежуток времени. Их разрешается оставлять на скоросшивателях.

Большое внимание должно быть уделено хранению документов. Документы должны храниться в шкафах или на стеллажах, корешками наружу. Если имеется архивохранилище, то там рекомендуется поддерживать температуру в пределах от +14 до +18 градусов и относительную влажность воздуха 50—60 процентов. Архивохранилище необходимо оберегать от вредителей бумаги — крыс и мышей.

В ходе проверок организаций, сельских и поселковых Советов, колхозов и совхозов выясняется, что не все еще ответственные за делопроизводство и даже руководители организаций и учреждений уделяют работе с документами должное внимание. Они не задумываются заявлять: «Что это за работа? Нем и без этого дел хватает». Дел действительно хватает, но ведь и документы требуют к себе внимания, так как иной раз не можешь предположить, какую ценность и важность хранят в себе эти «бумажки», какую роль могут сыграть в жизни человека. Ведь как приятно зайти в организацию, где каждой «бумажке» отведено свое место. Но порой бывает и такая картина. Заходишь в организацию и видишь, что на всех окнах, шкафах, столах лежат груды нужной и ненужной бумаги. Документы своевременно не подшиваются, и если в такую организацию обратится человек за наведением какой-либо справки, то работникам придется потратить немало сил и времени.

Из документов складывается история нашего района и они требуют к себе внимания и бережного отношения. Давайте сделаем все возможное, чтобы сохранить их на десятилетия.

Н. ТОТМИНА,
заведующая райгосархивом.

О РАБОТЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

Районный Дом культуры является основным очагом культуры райцентра, концентрирующим все основные формы культурного обслуживания населения, осуществляющий организационно-методическое руководство клубной работой в районе.

Районный Дом культуры проводит большую работу по коммунистическому воспитанию трудящихся, по организации просвещения и отдыха различных групп населения. Улучшился состав кадров, что позволило разнообразить формы и методы культурно-просветительской работы и методического руководства. Однако методический кабинет Дома культуры, призванный обеспечивать квалификационное руководство культурно-просветительской работой и развитием художественной самодеятельности, не сделал своими спорными пунктами методологию сельских Домов культуры.

Не получая повседневного квалифицированного руководства, большое количество сельских клубов работает при-

митивно, мало организует высококачественных по содержанию, ярких по форме массовых мероприятий, слабо развивает творческую инициативу различных групп населения. Многие мероприятия в сельских Домах культуры и клубах проводятся на низком идейном и творческом уровне, носят формальный характер и не вызывают большого интереса у населения.

Рассмотрев вопрос о работе районного Дома культуры, исполком райсовета обязал отдел культуры райисполкома принять меры по улучшению деятельности районного Дома культуры, по превращению его в образцовый очаг массово-политической и культурно-просветительской работы, центр культурной жизни района и организационно-методического руководства клубной работой на селе.

Предложено продолжить работу по укреплению районного Дома культуры специалистами, способными организовывать культурно-просветительскую и методическую работу.

Организовать повседневное методическое руководство районного Дома культуры деятельностью клубов, находящихся на территории района, проведение семинаров, консультаций, практикумов с ведущими сельскими клубами, руководителями кружков и любительских объединений, членами советов клубов и активом, обобщение и внедрение передового опыта работы.

Расширить участие общественности и актива в жизни районного Дома культуры и сельских клубных учреждений, привлекать интеллигенцию к проведению массовой работы с различными слоями населения, руководству кружками и любительскими объединениями на общественных началах, повышать роль Совета районного Дома культуры в руководстве культурно-просветительской и методической работой.

Заведующей отделом культуры т. Крючковой А. А. представить план мероприятий по дальнейшему художественному оформлению районного Дома культуры.

О ТРУЖЕНИКАХ СЕЛА



Московский драматический театр имени Н. В. Гоголя показал премьеру спектакля «Дом» по одноименному роману лауреата Государственной премии СССР Федора Абрамова. Его герои — наши современники, труженики села, неразрывно связанные с землей.

Постановщики спектакля — народный артист РСФСР Б. Голубовский и В. Боголепов, художник — Ю. Богоявленский, композитор Г. Фрид. На снимке: сцена из спектакля.

Фото М. Строкова.
(Фотохроника ТАСС).

ПУТЬ К СЛАВЕ

Более 60000 автографов знаменитых людей удалось собрать одному жителю Вены. Он начал собирать свою коллекцию пятьдесят три года назад. Собрание принесло ему такую известность, что теперь уже другие любители берут автографы у него самого.

Более 60000 автографов знаменитых людей удалось собрать одному жителю Вены. Он начал собирать свою коллекцию пятьдесят три года назад. Собрание принесло ему такую известность, что теперь уже другие любители берут автографы у него самого.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОЩАНИЕ С ОСЕНЬЮ

В прошлую субботу в нашем Доме культуры прошел осенний бал. Танцевальный зал был красочно оформлен работниками Дома культуры. На стенах и окнах висели кленовые, дубовые, березовые листья, рябиновые веточки. По залу стояли березки, елочки.

В этот вечер зал был переполнен молодежью. Программа праздника была очень разнообразной. Вокально-инструментальным ансамблем была подготовлена большая танцевальная программа, состоящая из новых эстрадных песен. Весело и интересно проходил вечер.

Один из антрактов на балу занимала литературная викторина по поэтическим произведениям, посвященным осени. Викторина называлась «Уж небо осенью дышало». По читаемому отрывку участники викторины должны

определить, из какого стихотворения взят отрывок и кто его автор. Например:

На душе простор—веселье,
Непечальный счастья край...
Валит хлеб золотой метелью
Здравствуй, новый урожай.
(А. Твардовский, «Урожай»).
После викторины проводились загадки на народные темы.

Танцы чередовались с играми. Были проведены такие игры, «Перешагивание через кегли с закрытыми глазами», «Перетягивание через черту», «Раз, два, три, четыре» и другие. Молодежь осталась довольна вечером.

Мы, работники Дома культуры, желали бы всем сельским Домам культуры и клубам проводить такие осенние праздничные вечера. Они под силу каждому клубу, было бы только желание организовать мероприятие.

Л. СЫРЧИНА,
заведующая автоклубом.

ВЫСТАВКА КАРТИН

В Тоншаевском Доме культуры открылась персональная выставка произведений Горьковского художника Л. А. Арапова. Выставка организована в рамках проходящей в области декады «Мастера искусств — труженикам села». На ней представлено около 30 живописных работ разного жанра: портреты, пейзажи, натюрморты, тематические картины.

Ведущим жанром выставки является пейзаж. С искренней теплотой и любовью передает художник неброскую красоту и поэзию природы среднерусской полосы: нежную, трогательную зелень весенних деревьев («Весна»), цветущие летние дуга («Ромашки»), в

багрец и золото одетые леса («Октябрь»).

Особый интерес у зрителей вызовет серия городских пейзажей Арапова. С помощью выразительных живописно-пластических средств создается мастер художественный образ, сочетающий в себе историческое прошлое и сегодняшний день («Суздаль», «Арзамас» и другие). Эти работы отличает повышенная звучность цвета, обобщенность рисунка, напряженность ритма. Выставка продлится около месяца. На ней тоншаевцы могут познакомиться с творчеством одного из интересных горьковских живописцев и графиков.

И. КУЗНЕЦОВА.

СОБРАЛИСЬ ОХОТНИКИ

С первых дней существования Советской власти Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют охотничьему хозяйству и охране природы большое внимание. Свидетельство этому — декреты, подписанные В. И. Лениным: «О земле» (1917 год), «О сроках охоты и о праве на охотничье оружие» (1919 год), «Об охоте» (1920 год) и принятый недавно закон СССР «Об охране и использовании животного мира».

Обширные и разнообразные охотничьи угодья нашей страны. Их общая площадь составляет 18 миллионов квадратных километров, а объектами охоты являются 87 видов зверей и 103 вида птиц. Охотничье хозяйство у нас строится на научной основе и развивается по двум направлениям: промысловой и спортивной охоты. Промысловая охота обеспечивает потребности государства в пушнине, дичи, а охотники-любители оказывают огромную помощь в добыче и сдаче пушнины государству. У нас в районе имеют охотничьи билеты более 500 человек.

Заготконторе на 1981 год установлен план добычи пушнины в сумме 2804 рубля, а выполнено за 9 месяцев 740 рублей, что составляет 26 процентов к годовому плану.

К сезону заготовки пушнины 1980—1981 годов заготконторой было заключено 42 договора на сумму 4238 рублей. Это говорит о том, что если бы охотники заключали договора реально и выполняли их, то у нас не было бы большой проблемы с выполнением плана.

Успешно ведет добычу и сдачу пушнины лучший охотник Иван Федорович Капралов. Он сдал пушнины на 206 рублей 77 копеек при плане

102 рубля. В заготконтору им сдано 36 шкурок белки, пять — куницы, одна — лисы, четыре — хорь.

Улучшили свои показатели в этом сезоне Анатолий Михайлович Макоев из Ошминского, сдавший пушнины на 125 рублей 46 копеек. Он сдал 7 белок, 3 бобра, 1 лису и 3 зайца. В прошлом сезоне он занимал седьмое место, а нынче вышел на второе.

На третьем месте наш старейший охотник Илья Ефимович Степышев из деревни Одошнур, который сдал продукции на 102 рубля 21 копейку.

Следующие места заняли Егор Егорович Архипов, Сергей Никифорович Чернышов и Александр Иванович Втюрин, сдавшие пушнины на 64—68 рублей.

По видам сданная пушнина выглядит так: белка — 268 штук, куница — 20, бобр — 11, лиса — 2, заяц — 23, хорь — 8, норка — 2, волк — 2.

Но среди охотников есть и такие, которые заключают договора, а пушнину совсем не сдают или сдают очень мало. Совсем не сдавали пушнину Геннадий Андреевич Валов, Павел Никитович Горев, Леонид Николаевич Герасимов, Александр Павлович Кислицы, Зехар Иванович Матвеев и некоторые другие. А ведь на их заготконтора надеялась.

Очень много слов на слете было произнесено в адрес браконьеров. С ними ведется борьба, но пока видимо, недостаточная. Они вредят охотникам-промысловикам. Об этом говорили охотовед В. С. Березин, председатель охотобщества района Н. А. Лоскутов, охотник-промысловик И. Ф. Капралов, директор заготконторы Н. А. Михалицын.

А. ПЕРМИНОВ.

ВЫРОСЛИ МЫ В ПЛАМЕНИ

Выставка книг под таким названием недавно открылась в районной детской библиотеке. Она посвящена 63-й годовщине образования ВЛКСМ.

Сюда вошли лучшие книги советских писателей о молодежи и комсомоле, о его славных боевых и трудовых традициях. Читатели найдут здесь обширный материал обо всех этапах большого пути, пройденного комсомолом.

З. ЕВСТРОПОВА,
заведующая центральной детской библиотекой.

Редактор
С. С. МИХАЛИЦЫНА.

Коллектив редакции и типографии газеты «Тоншаевский колхозник» выражает глубокое соболезнование ответственному секретарю редакции Созинову Владимиру Александровичу по поводу смерти его матери СОЗИНОВОЙ Людмилы Григорьевны

Коллектив рабочих и служащих Тоншаевского ремонтно-строительного участка выражает соболезнование Созинову Александру Сергеевичу по поводу смерти его жены,

Коллектив Тоншаевской райбольницы глубоко скорбит по поводу безвременной кончины санитарки детской консультации СОЗИНОВОЙ Людмилы Григорьевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 606950, р. п. Тоншаево, ул. Центральная, д. 14

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—9-15-50, зам. редактора—9-16-40, ответственного секретаря—9-11-98, отдела сельского хозяйства—9-14-95, отдела писем—9-13-06, промышленного отдела—9-12-48, радиоорганизатора—9-14-79, секретаря—9-13-63, бухгалтерии—9-16-92, типографии—9-12-93.